
 
 

Anleitung zum Eintragen der PPPoE-Daten an einer 

FRITZ!Box 7590/7490 

1. Überprüfen Sie, ob Ihre FRITZ!Box korrekt angeschlossen ist. Wenn Sie einen DSL-

Vertrag bei uns abgeschlossen haben, steckt in Ihrer FRITZ!Box ein graues Kabel im 

DSL-Port. Dieses Kabel führt zu Ihrer Telefondose.  

 

Falls Sie bereits einen Glasfaser-Anschluss haben, ist ein externes Modem vor Ihrer 

FRITZ!Box geschaltet. Wir verbauen externe Modems von den Herstellern Genexis und 

Nokia. Dieses Modem ist bei der FRITZ!Box 7590 am WAN-Port und bei der FRITZ!Box 

7490 am LAN1 angeschlossen.  

 

 

FRITZ!Box 7590 und 7490 im Vergleich 
 

2. Öffnen Sie den Browser und geben in die Adressleiste „fritz.box“ oder „192.168.178.1“ 

ein. 

 
 

3. Es kann sein, dass Sie die Meldung erhalten, dass ein Sicherheitsrisiko erkannt wurde. 

Bitte klicken Sie hier auf „Erweitert…“ und dann auf „Risiko akzeptieren und fortfahren“. 

 

Externes Modem FTTH 
vom Hersteller Genexis 



 
 

 

4. Geben Sie nun das Gerätepasswort ein. Dieses finden Sie auf der Rückseite Ihrer 

Fritzbox (wenn sie es nicht geändert haben). Bitte nehmen Sie das „FRITZ!Box-

Kennwort“ und NICHT den WLAN-Netzwerkschlüssel!  

 

Falls Sie eine FRITZ!Box 7490 besitzen und kein Passwort auf der Rückseite auffinden 

können, probieren Sie das Passwort „0000“ aus. Sollte dies nicht funktionieren, muss die 

FRITZ!Box auf die Werkseinstellungen zurückgesetzt werden. Eine Anleitung dazu finden 

Sie auf unserer Website „Anleitung zum Zurücksetzen einer FRITZ!Box“. 

 

 
 

5. Bitte gehen Sie im Menü auf den Punkt „Internet“ (Punkt 1) und anschließend auf 

„Zugangsdaten“ (Punkt 2). 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

 
 

Bitte wählen Sie bei „Internetanbieter“ die Optionen „weitere Internetanbieter“ und 

anschließend „andere Internetanbieter“ aus. Bei „Namen“ tragen Sie bitte „LNet“ ein. 

Dieser Schritt ist auch nötig, wenn hier bereits „swDSLangenfeld“ steht! 

 

Nun wählen Sie bitte unter Anschluss aus, wie Ihre FRITZ!Box angeschlossen ist.  

• Wenn Ihre FRITZ!Box per DSL angeschlossen ist, wählen Sie bitte den ersten 

Punkt aus. 

• Wenn ein externes Modem vor Ihre FRITZ!Box geschaltet ist, dann wählen Sie 

bitte den dritten Punkt aus. 

http://www.stw-langenfeld.de/media/#Anleitungen


 
 

 

Wie Ihre FRITZ!Box angeschlossen ist, können Sie am Anfang der Anleitung erkennen. 

Bei Unsicherheiten können Sie uns gerne kontaktieren.  

 

6. Anschließen scrollen Sie ein wenig nach unten bis Sie zum Punkt „Zugangsdaten“ (Punkt 

5). Hier wählen Sie bei „Werden Zugangsdaten benötigt?“ bitte „Ja“ aus und tragen Sie 

Ihre Zugangsdaten ein (Punkt 6.). Diese finden Sie im neuen Kundenportal. Ihr 

Benutzername besteht aus Ihrer neuen Vertragsnummer und endet mit der Domain 

@stw-langenfeld.de. 

 

Bitte klicken Sie anschließend auf „Übernehmen“ und folgenden den Anweisungen der 

FRITZ!Box. 

 

 
 

7. Wenn Sie fertig sind, können Sie den Browser schließen und den Internetzugang wie 

gewohnt nutzen.  

 

 

https://lfeldmediaportal.stw-langenfeld.de/realms/stwlgf-live-customer-portal/protocol/openid-connect/auth?client_id=stwlgf-customer-portal&redirect_uri=https%3A%2F%2Flfeldmediaportal.stw-langenfeld.de%2F%23%2FUbersicht&state=c715bc2b-93a4-4fa1-b435-069fe6f84c10&response_mode=fragment&response_type=code&scope=openid&nonce=e0fb7d38-e709-46f9-a640-da873b4fc817

